Пояснительная записка к проекту бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки по доходной части 

на 2025 год  и плановый период 2026-2027 годов.
            Проект Решения «О бюджете муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов» подготовлен в соответствии с требованиями федерального и областного бюджетного и налогового законодательства.

При этом в связи с приостановлением нормы бюджетного законодательства о разработке проектов бюджетов на плановый период в соответствии с Федеральным законом от 30.09.2015 № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2025 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации» и принятием решения Сельской Думы  муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки от 19.11.2015 № 16 «Об особенностях составления, рассмотрения и утверждения проекта бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на 2024 год и плановый период 2026-2027 годов»  бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки  разработан  на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.

При формировании доходов бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на 2025год и плановый период 2026-2027 годов приняты:

   - оценка поступлений доходов в бюджет муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки, 
   - показатели прогноза социально – экономического развития муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на период 2025 -2027 гг.,
   - основные направления бюджетной и налоговой политики на 2025 год и на период до 2027  года.

    
Основными макроэкономическими показателями, взятыми за основу при составлении бюджета, являются: 
-  оборот розничной торговли,
-  объем платных услуг, оказываемых населению поселения,
-  индекс потребительских цен, 
-  фонд оплаты труда,
- изменение кадастровой стоимости земельных участков и объектов недвижимости.
     
Показатели доходов бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов установлены согласно нормативам отчислений от  федеральных и региональных налогов и отдельных видов неналоговых доходов в соответствии с Бюджетным кодеком Российской Федерации.
 При прогнозировании доходов 2025 года учтены положения закона Калужской области № 124–ОЗ от 05.10.2005 года «О внесении изменений и дополнений в Закон Калужской области «Об установлении нормативов отчислений в местные бюджеты от региональных налогов и налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в областной бюджет» с последующими изменениями и дополнениями.
   При формировании бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов учтено погашении имеющейся недоимки.

Доходы бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки.
                                

Налоговые доходы.

Прогнозируемые налоговые доходы бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки сформированы за счет следующих доходных источников:
· налога на доходы физических лиц, взимаемого на территории сельских поселений - по нормативу 5 % согласно Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

· единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – по нормативу 55% от доходов, подлежащих зачислению в областной бюджет, согласно Закону Калужской области № 124–ОЗ от 05.10.2005 года «О внесении изменений и дополнений в Закон Калужской области «Об установлении нормативов отчислений в местные бюджеты от региональных налогов и налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в местный  бюджет»; 
· единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на территориях сельских поселений, по нормативу 30 % согласно Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

· налог на имущество с физических лиц по нормативу 100 % согласно Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

· земельный налог с организаций по нормативу 100 % согласно Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

· земельный налог с физических лиц по нормативу 100 % согласно Бюджетному Кодексу Российской Федерации;

· задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам.

· Арендная плата 
                         Налог на доходы физических лиц. 
Прогноз налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляется в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации, определен исходя из объема ФОТ  и среднегодовой численности работающих в экономике (без предпринимателей и фермеров),  с учетом вычетов, предоставляемых в соответствии с федеральным законодательством.


Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных от осуществления деятельности физическими лицами, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой,  адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой в соответствии со статьей 227 Налогового кодекса Российской Федерации, рассчитан исходя из динамики поступлений за предыдущие годы, ожидаемого исполнения за 2024 год с учетом коэффициента инфляции на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов.

Налог на доходы физических лиц с доходов, полученных физическими лицами в соответствии со статьей 228 Налогового кодекса Российской Федерации, рассчитан исходя из ожидаемого поступления 2024 года и сложившейся за предыдущие годы динамики поступления  указанных доходных источников.

Налог на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей  с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму у физических лиц на основании патента в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации рассчитаны исходя из ожидаемого поступления 2024 года и сложившейся за предыдущие годы  динамики поступления указанных доходных источников.


Поступление налога на доходы физических лиц в бюджет поселения определено по нормативам, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации с учетом установленных дополнительных нормативов отчислений в местный бюджет.

 
Планируемая сумма поступлений НДФЛ в бюджет поселения прогнозируется в сумме  3 758 150,00 рублей на 2025 год и плановый период 2026 год- 3 911 561,00 рубль, 2027 год – 4 071 971,00 рубль.
                                          Налоги на совокупный доход. 
   
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, рассчитан исходя из динамики поступлений за предыдущие годы, ожидаемого исполнения за 2023 год. 


Прогноз поступления единого налога на вмененный доход на 2024 год рассчитан исходя из суммы налога, фактически исчисленного в текущем году, темпов инфляции. 
Прогноз поступления единого сельскохозяйственного налога рассчитывался исходя из суммы налога, фактически исчисленного в текущем году, темпов роста прибыли организаций, перешедших на уплату единого сельскохозяйственного налога  и нормативов отчислений.

Поступление  налогов на совокупный доход  планируется в сумме 22 700 200,00  рублей на 2025год и плановый период 2026 год- 23 740 215,00 рублей, 2027 год – 24 800 225,00 рублей.
          Налог на имущество с физических лиц устанавливается в соответствии с главой 32 НК РФ, налогоплательщиками являются  физические лица, обладающие земельными участками на праве собственности, праве постоянного пользования  или праве пожизненного наследуемого владения. Ставки налога устанавливаются в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости объектов налогообложения, умноженной на коэффициент-дефлятор.
          Уровень собираемости налога планируется в размере 100 %. При расчете учтено погашение недоимки по налогу.


Поступление налогов на имущество в бюджет поселения  прогнозируется в сумме  33 100 200,00 рублей на 2025 год и плановый период 2026 год- 34 660 270,00 рублей, 2027 год –  36 340 300,00 рублей.
. 

Земельный налог с организаций и физических лиц
При применении ставок для исчисления суммы платежей по налогу используются повышенные коэффициенты, установленные п. п. 15,16 ст.396 гл.31 НК РФ.

Уровень собираемости налога планируется в размере 100 %. При расчете учтено погашение недоимки по налогу.


Поступление земельного налога с организаций в бюджет поселения  прогнозируется в сумме - 17 400 100,00 рублей на 2025 год и плановый период 2026 год - 18 200 120,00 рубля, 2027 год – 19 100 130, 00 рублей.
     Поступление земельного налога с физических лиц в бюджет поселения  прогнозируется в сумме  11 200 100 рублей на 2025 год и плановый период 2026 год –

11 760 150,00 рублей, 2027 год – 12 340 170,00 рублей.
      Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам.

Расчет суммы задолженности и перерасчетов по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам произведен с учетом  ожидаемого исполнения за 2024 год равен - 0,00 рублей и прогноз на 2025 год – 10,00 рублей и плановый период 2026- 15,00 рублей, 2027 годов -17,00 рублей.
 .
                                                      Неналоговые доходы.

      Прогнозируемые неналоговые доходы бюджета муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки сформированы за счет следующих доходных источников:

-  доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,

- штрафов, санкций, возмещения ущерба,

- прочих неналоговых доходов. 
Доходы от оказания платных услуг
При планировании доходов от оказания платных услуг учтено прогнозируемое поступление вышеуказанных платежей в 2024 год-0.00 рублей. Таким образом, поступление в 2025 году и плановый период 2026- 2027 годов – не планируется.
                                            Штрафы, санкции, возмещение ущерба.

При планировании поступлений штрафов, санкций, возмещения ущерба учтено прогнозируемое вышеуказанных платежей в 2024 год- 1 997 000 .00 рублей (строительство очистных сооружений  д.Совьяки). Таким образом, поступление в 2025 году и плановый период 2026- 2027 годов – не планируется.

                                   Безвозмездные поступления.
Безвозмездные поступления в бюджет муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки складываются из дотаций на выравнивание  бюджетной обеспеченности поселений, субвенций, предоставляемых из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район» бюджету, муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки а также иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального образования муниципального района «Боровский район», входящих в состав Боровского района и субсидии предоставляемые из областного бюджета Калужской области.
Получение дотации на выравнивание  бюджетной обеспеченности муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки в 2025 году планируется в сумме 11 745 081 рубль и на плановый период 2026 год – 11 757 281 рубль, 2027 год – 11 082 734 рубля.
Получение субвенций, предоставляемых из федерального бюджета бюджету муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки прогнозируется в 2025 году в сумме 218 936,00 рублей и на плановый период 2026 год – 239 039,00 рублей, 2027 году – 247 457,00 рублей.
Получение субсидий, предоставляемых из областного бюджета Калужской области бюджету муниципального образования сельского поселения деревня Совьяки прогнозируется в 2024 году в сумме 2 438 815.35 рублей и на плановый период 2026 год – 2 734 876,10 рублей, 2027 году – 2 625 801,63 рубль.
           Получение иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района, входящих в состав Боровского района, планируется в 2025 году в сумме 3 114 180,00 рублей, на плановый период 2026 год – 0,00 рубля, 2027 году – 0,00 рублей.
